CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI 1

1-) Bob Usta evinin tadilati igin 9350 TL,
para biriktirmistir. Tesisat isleri igin 2495
TL ve boya isi igin 4195 TL para harciyor.
Geriye kag TL parasi kalmigtir?

~N

J

2-) Asli 8783 sayisini en yakin yiizliige,
3945 sayisini da en yakin onluga yuvarliyor.
Yuvarladiklari sayilari gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

\

J

3-) Keloglan 2,5,1,6 rakamlarini birer kez
kullanarak dért basamakli, en biyik gift
sayidan en kigilk tek sayiy1 gikariyor.
Sonucu kag bulmustur?

~N

4-) Masa 9726 sayisinin binler
basamagindaki rakami 4, yiizler
basamagindaki rakami 3 azaltirsa sayinin
basamak degeri kag azalir?

Cevap: A
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5-) Simsek Mcgeen sonbahar mevsiminde
toplam 9876 km yol gitmistir. Eyldl ayinda
3299km, ekim ayinda 2769km yol gittigine
gore kasim ayinda kag km yol gitmistir?

~N

J

6- ) Ari Maya aklindan bir sayi tutuyor.
Aklindan tuttugu sayiya 2428 ekleyince bu
iki sayinin toplami 8713 oluyor.Ari Maya’'nin
aklindan tuttugu say: kagtir?

~

J
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Koca Ayi yukaridaki biiyiikliik ve kiigiikliigii
dikkate alarak A yerine yazilabilecek en
biyiik sayidan B yerine yazilabilecek en
kiigiik sayiy1 gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

J

8- ) Nasrettin Hoca binler basamagindaki
rakami 8 olan dort basamakli en biyiik
sayidan 4 basamakl rakamlar: farkl en
kiiciik sayiy! gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?
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CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI 2

1-) Kral Sakir 4200 sayisindan baslayarak
biner biner saydiginda 6.adimdaki sayidan
2400 sayindan baglayarak yiizer yiizer
saydigi 7.adimdaki sayiy: gikariyor. Sonucu
kag bulmustur? (4200 ve 2400 saymaya dahil)

~N

J

2-) A573 sayisinin sayi degerleri toplami
24 tiir. Ibi A573 sayisini en yakin yiizlige
yuvarliyor. Daha sonra bu sayidan rakamlar:
birbirinden farkli 4 basamakli en kiigiik tek
sayly! gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

~N

J

3-) Ozi pazartesi,Carsamba ve Cuma
glinleri yiiriiylse gikmaktadir. Pazartesi ve
Garsamba giini 5714 adim atmistir. Cuma
glini kag adim daha atarsa toplamda 9999
adim atmis olur?

~

J

4-) Sirin Baba en yakin yiizliige yuvarlaninca
8700 olan en kiigiik sayidan, en yakin
yizlige yuvarlaninca 3400 olan en biiyiik
saylyi gikariyor. Sonucu kag bulmustur?

4 Cevap: h

.

5-) Kukuli (4,1,7,0) rakamlarini birer kez
kullanarak 4 basamakli en biiyik tek
sayidan en kiigiik gift sayiyr gikariyor.
Sonucu kag¢ bulmustur?

Cevap:

J

6- ) Necati'nin yapmis oldugu bir gikarma
isleminde eksilen say1 6093 gikan sayi ise
2495 olduguna gére Necati bu gikarma
isleminde farki ka¢ bulmustur?

J

7-) Rafadan Tayfa 7496 sayisi ile 2374
sayisini tahmini olarak gikariyor. Gergek
sonug ile tahmini sonucun farkini kag
bulmustur? (en yakin yiizlige yuvarla)

J

8- ) Heidi 4952 sayisinin binler ve yiizler
basamagindaki rakamlarin yerlerini
degistiriyor. Daha sonra yeni olusan sayidan
4952 sayisini gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

~N

J
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CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI 3

1-) Kadriye 9 binlik,6 yizlik,7 onluk,

2 birlikten olugsan sayiy! en yakin yiizliige
yuvarliyor.4 binlik,5 yiizlik,8 onluk,3 birlikten
olusan sayiy! en yakin onluga yuvarliyor. Sonra
bu sayilari gikariyor. Sonucu kag bulmuslardir?

~N

J

2-) Harika kanatlar 5,2,7,0 rakamlarini birer
kez kullanarak 4000°'den biyiik 4 basamakli, en
biyiik say ile en kiigiik sayinin farkini aliyor.
Sonucu kag bulmustur?

\

J

3-) Mr.Bean 2000'den baslayarak biner biner
saydigi 7.sayidan 900'den baslayarak yiizer
ylizer saydigi 6.sayiyi gikariyor. Sonucu kag
bulmustur? (2000 ve 900 saymaya dahil)

~N

J

4-) Garfield hafta sonu giktigi balik avinda
2179 levrek,3286 palamut ve geri kalani
gipura olmak iizere toplam 8976 balik
yakaliyor. Garfield ka¢ tane gipura baligi
yakalamistir.

\

5-) Ugur Bdcegi dort basamakli rakamlar
farkli en biyiik tek dogal sayidan,dart
basamakli rakamlar: birbirinden farkl en kigik
gift dogal sayry1 gikariyor. Sonucu kag
bulmustur?

6- ) Nasrettin Hoca 4567 sayisi ile hangi
sayty! toplarsa, toplami 8693 bulur?

~

J

7-) Kaptan Pengu 6757 sayisi ile 2834 sayisini
tahmini olarak gikariyor. Gergek sonug ile
tahmini sonucun farkini kag bulmustur?

(onluga yuvarla)

J

8- ) Necati yeni aghigi dikkaninda diiriim
satmaktadir. Cumartesi giinii 4256 diiriim
satmigtir. Pazar giinii ise cumartesi giinii sattigi
diiriim sayimindan 387 diirim daha az satmistir.
Necati cumartesi ve pazar giini toplam kag
dirdm satmistir?

4 )
v

Cevap:

" y

TIskender07 (Ilkokul etkinlikleri) — www.mebders.com




CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI 4

1-) Pumba’'nin yaptigi bir gikarma isleminde
eksilen 5875, fark 2629 olduguna gére
gikan sayi kagtir?

~N

J

2-) Hoppa'nin yaptigi bir gikarma igleminde
eksilen sayi, gikan sayidan 2258 fazla
olduguna gére fark kagtir?

~N

J

3-) Remzi'nin dogum tarihi 1978, Tanju'nun
dogum tarihi 1988 dir. Ikisinin yaslari farki
kagtir?

GEC
KALDIM!

4-) Fenerbahge Ulker takiminin maginda
9687 seyirci vardir. Seyircilerin 4725
tanesi erkek,2973 kadin geri kalani gocuk
seyircidir. Magta kag tane gocuk seyirci
vardir?
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5-) Masa'nin yaptigi gikarma isleminde fark
gikan sayidan 1071 daha biyiiktiir. Fark
3428 olduguna gore eksilen say1 kagtir?

~N

J

6- ) Agri Dagi'nin yiiksekligi 5137
metredir. Demirkazik Dagi'nin yiiksekligi ise
Agri Dagi'nin yiiksekliginden 1381 metre
daha az olduguna gore Demirkazik Dagi'nin
yiksekligi kag metredir?

7-) Kukuli ‘nin ¢ozdiigii problemde

4 basamakl 3 farkl sayinin toplami 9458
dir. Bu sayilarin en biiyiigii en ¢ok kag
olabilir?

Cevap: )

J

8- ) Karagdz ile Hacivat yetistirdikleri 7823
kavunun 4934 tanesini satmig. 698 tanesi
gliriimlstir. Buna gore Karagéz ve Hacivat'in
elinde kag tane saglam kavun kalmistir?

~




